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 активізація пізнавальної діяльності – дидактичні ігри, 
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 формування природознавчих понять – пояснення етимології 

(походження) й семантики (змісту) іншомовних термінів або робота з 

термінологічним покажчиком підручника; виконання завдань на розуміння і 

закріплення теоретичного матеріалу;  

 навчання самоконтролю навчальних досягнень з використанням 
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ХІМІЧНИЙ ЕКСПЕРИМЕНТ У ЗАКЛАДАХ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ 

ОСВІТИ 
 

Останнім часом у школярів знижується інтерес до природничих знань. 

Випускники закладів загальної середньої освіти часто обирають професії, які 
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аж ніяк не пов’язані з природничими науками.  

Для того, щоб зацікавити школярів хімією, фізикою, астрономією та 

біологією, стимулювати їхню пізнавальну активність, використовують 

різноманітні форми, методи і засоби навчання. Особливе значення має 

проведення експериментів з хімії, фізики, біології тощо. 

Методичні аспекти організації фізичного експерименту досліджували 

А. Лаврова, В. Заболотний, В. Вовкотруб, Н. Подопригора [2], 

В. Слюсаренко [5] та ін. Біологічний експеримент досліджували 

Л. Нікітченко [4], Г. Мозгова, О. Твердохліб та ін. Хімічному експерименту 

присвячені праці О. Анічкіної [1], А. Грабового [3], М. Тукало [6] та ін. 

Мета статті: розкрити особливості хімічного експерименту в 

шкільній природничій освіті. 

Експеримент – один із найважливіших методів пізнання. Саме тому 

експерименти використовують у навчанні природничих предметів (фізики, 

хімії, біології). 

Зокрема, хімічний експеримент – це метод навчання, за допомогою 

якого учні вивчають хімію, виконуючи практичні досліди та експерименти в 

лабораторному або навчальному середовищі. Цей метод спрямований на 

активне залучення школярів у процес навчання шляхом власного 

дослідження через експериментування [7]. 

Завданнями хімічних експериментів є засвоєння теоретичних знань з 

хімії, формування навичок планування та проведення хімічних 

експериментів, стимулювання інтересу до хімічної науки, застосування 

теоретичних знань на практиці [1–3]. 

Хімічні експерименти мають свою специфіку. Вони відрізняються від 

біологічних та фізичних експериментів за низкою ознак: 

- об’єктом вивчення (хімічні експерименти спрямовані на 

дослідження хімічних реакцій, властивостей хімічних речовин і їхню 

взаємодію, біологічні експерименти вивчають живих організмів, їхню будову 

та функції, ріст і розвиток, а фізичні експерименти розглядають фізичні 

явища – рух, теплопередача, світлові хвилі та ін.; 

- методами дослідження: у хімічних експериментах використовують 

хімічні реакції, аналіз хімічних речовин, вимірювання фізичних параметрів 

(маса, температура, концентрація і т. д.), біологічні експерименти 

ґрунтуються на дослідженні живих організмів за допомогою мікроскопів, 

біохімічних аналізів, генетичних методів та ін., а фізичні експерименти 

використовують фізичні прилади та обладнання для вимірювання фізичних 

параметрів і властивостей матеріалів [2; 3; 4].  

Хоча ці три види експериментів відрізняються між собою, вони 

взаємодіють із відповідними галузями науки та допомагають розширити 

наше розуміння природи навколо нас. 

Отже, хімічний експеримент має свою специфіку. Він спрямований на 
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дослідження хімічних реакцій, властивостей хімічних речовин і їхню 

взаємодію, має на меті краще зрозуміти теоретичний матеріал і сформувати 

практичні уміння та навички.  

Хімічні експерименти – обов’язкова частина природничої освіти в 

закладах загальної середньої освіти. 

У наступних публікаціях будуть конкретизовані хімічні експерименти, 

які доцільно проводити в базовій та профільній школі. 
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